

太钢东山矿 抓紧降本增效“牛鼻子”

本报讯(通讯员 康玉梅)面对严峻的钢铁市场寒潮,太钢东山矿全面吹响“冬练”冲锋号,抓紧降本增效的“牛鼻子”,努力找到最大公约数,画出最大同心圆。

坚定信心勇担当。东山矿通过“三会一课”、主题党日等形式,持续开展“战严冬、转观念、勇担当、上台阶”的思想宣传教育。支部靠前指挥,党员带头冲锋,群众群策群力,坚守“一切成本皆可控、必须降、一定降”的理念,咬紧牙关,以大决战的信心,身体力行践行“三降两增”。

深入基层谋思路。矿长牵头,组织成本管理、生产、工艺、设备、能源部门,持续下沉一线、深入一线,瞄着问题去,追着问题走,逐一调研生产单元,与作业区管理人员、技术人员、操作骨干座谈,与基层单位共同确定目标,分解落实责任,出真招实招,打开成本分析各环节影响因素,分析可优化工艺、可提高指标、可控制费用,全力将成本降到最低。

攻坚克难求发展。从降低采总作业、石

灰产量、石灰石单耗、回转窑煤耗、减少矿石循环破碎和减少石灰石加工粉率等关键环节入手,组建18项攻关团队,制定合理有效的措施;并运用对标方法,了解周边民营企业技术、管理措施,采用技术课题研究,激励技术人员进行攻关。

科学管控促成效。抓住生产工艺的每个环节,优化工艺操作,充分使用经济原料、辅料及燃料,实行系统化、规范化及精细化的科学管控,力争每个生产步骤都能做到精准、稳定、受控,通过不断提高自身质量水平,实现整体效益最大化。

劳动竞赛提技能。针对生产关键环节、重点操作部位开展技术比武、劳动竞赛及岗位练兵等活动,通过“比业绩、比技能、比创新、比作风”助推大家压实责任、挖潜降本、应对挑战;同时生产作业部门将日常工作中的关键指标纳入责任制进行绩效评价,激励大家更好地提高工作效率,争做“攻坚先锋”。



太钢复合材料厂采矿作业区根据施工计划,严格落实措施,保障绿色矿山施工按计划完成。图为挖掘机对边坡进行覆土作业。

杨帆摄

太钢工程技术输出再结硕果

(上接第一版)其中中泰矿冶一期3座石灰窑已历经十年无大修,创造了国内同类石灰窑一代炉役最长使用记录。

此次项目建设时间紧、任务重,环境气候条件异常艰苦,调试期间又赶上新疆疫情形势严峻等困难,工程技术公司新疆现场项目部严格落实项目管理制度,从进度、质量、安全三方面齐抓共管、协同推进。金晖工业园总共有14家大型参建施工单位,项目部5次被评为月度安

全生产第一名,5次被评为月度进度管控第一名,3次被评为月质量管控第一名。项目经理尚乐被评为“优秀项目经理”,安全员李宏沁被评为“优秀安全员标兵”。工业炉窑首席专家梁建忠、项目现场经理尚乐,以及程昭、张华强、李伟、董世明、董绍军等,从项目设计、商务、采购、现场管理团队紧密协同配合,还有现场调试人员张国武、陈戈,以丰富的专业知识和扎实肯干的作风赢得了业主的高度赞誉,确保在安全前提下

又好又快地完成了石灰窑建设工作。

如今,四座节能环保高效的石灰窑矗立在天山以南的拜城县金晖工业园中,中泰集团新疆金晖兆丰能源股份有限公司董事长赵冠民感叹道:“太钢团队争先、创新、奉献的精神给我们留下了深刻印象。太钢作为中泰集团十年来的好朋友,是陪伴我们一步步进入世界500强的战略伙伴,希望我们携手迈入一个新的十年发展期。”

(上接第一版)领导干部首先带头认真学、反复学,原原本本、逐字逐句、踏踏实实细研原文,深刻领会报告的新思想、新战略、新观点、新举措,真正学深悟透。要贯彻中国宝武部署要求,结合实际,开展形式多样、职工喜闻乐见的学习活动,推动党的二十大精神到基层一线,把干部职工的思想和行动统一到党的二十大精神上来。三要把学习贯彻党的二十大精神转化成为迎难而上、攻坚克难的强大内在动力。要紧密结合当前面临的形势和任务,联系实际学、带着问题学,进一步厘清工作思路、细化工作举措,破解工作难题,持续推动公司高质量发展。要增强应对挑战的信心和勇气,扎实开展“冬练”,提升精气神,奋力创造佳绩,坚决跑赢大盘。要坚守安全底线,严格落实责任,认真履职尽责,持续提升全员安全生产的意识和能力,坚决消除重大和潜在隐患。要毫不放松地做好疫情防控工作,严格落实常态化管控各项措施,保持公司稳定局面。要聚焦“成本、效率、活力”,深化对标找差,特别是要正确对待差距,真正找准问题,深入剖析原因,落细落实措施,推动关键指标不断进步。各级领导干部要坚持面向市场现场,加强调查研究,与基层干部职工一道,集思广益、破解难题。要系统梳理和盘点重点任务进展情况,做好明年预算和商业计划书制定工作,胸怀大局,紧盯强手,自我加压,确定挑战性的目标,创造更好的经营绩效。

太钢集团党委理论学习中心组 举行党的二十大精神学习会

清泉不老为桑榆

(上接第一版)郝景泉沉思片刻,对老人说:“你把雇保姆的钱给两个女儿让她们照顾你,不是更好吗?”老人恍然大悟:“我就是钻了牛角尖,有些道理没想通,你这一点拨,我就明白了。”在两个女儿的照顾下,老人愉快地安度晚年。

比起这位老人来,另一位老人的家务事更是一团乱麻。因为对儿子房产处理不当,他的养老金账户被法院冻结,生活都成了问题。他跑来找到郝景泉,想让帮忙想想办法。郝景泉一见涉及法律问题,这不是自己所长,就立即联系当过律师的老朋友。怕电话里说不清,多次联系专门让这位老人和律师朋友坐到一起,帮助他出谋划策。问题解决后,这位老人感激万分,买了礼物送到郝景泉家中。郝景泉见到之后,立即送还了回去。

这么多年从事老年工作,郝景泉遇到的可不仅仅是出谋划策、开导说服。那天,小区7栋的工伤职工老刘的老伴打过来电话,哭哭啼啼地说,一直伺候老刘的她突然闪了腰动弹不得,儿女离得又远,一时间,家里老两口连饭吃不上了。郝景泉看看手表,已是中午,而且这不是一天两天的事,怎么办?一向在老同志眼里足智多谋的郝景泉也犯了难。办公室外传来的阵阵饭香,让他突然灵机一动。他立即和当时的尖北党总支书记赵香莲商量,能不能从锦绣苑社区老年食堂买饭给老刘两口送去?得到赵书记的支持,他立即起身和老年食堂的管理员联系,当天想办法匀出了两份饭。就这样,一连几天,郝景泉和27支部、尖北党总支的老伙伴们就多了一项任务,天天中午为老刘两口送饭。老刘的老伴病好之后,专门拿着请人制作的锦旗送到党支部办公室。

老太太又流泪了,但是这次是感激的泪水。

除了每天早上的“碰头会”,郝景泉坚持多年、雷打不动的事还有一件。每个月的15号,是党支部每月举行党课活动的日子。凭着在太钢党校当7年老师练就的讲课功底和在原太钢企管处任职时对太钢生产管理所积累的专业知识,郝景泉成了党支部党课的固定讲师。那天的党课主题是宣讲《关于若干历史问题的决议》《关于建国以来党的若干历史问题的决议》中共党史上两个著名的历史决议。一到9点,他操着一口大家早已听习惯的长治方言,声情并茂,抑扬顿挫开讲了。两个《决议》都是在重大转折时刻对党的历史经验作出的系统总结,对推动中国历史发展起到了重要的作用……”五十分钟,座无虚席的会议室,鸦雀无声,无人走动,人人聚精会神。为让大家听得喜欢,学得有趣,郝景泉可没少下功夫。戴个老花镜看报纸,翻资料,查典故,已成为他课前备课的必经程序。桌上一套《中共党史》硬是让他无数遍地翻阅磨成了毛边书。用他的老伙计张新民的话说:“听他的党课妙语连珠,趣味横生,满满的都是正能量,硬是把普通的党课讲出了《百家讲坛》的效果。”

这样的党课,郝景泉也说不清讲了多少次了。“每年讲12次是必须的,我当支部书记近20年没落过一次,有时还得‘开小灶’。”当有人问起时,他说:“有人愿意听是好事,说明党的事业兴旺发达,大伙愿意跟党走。咱是老党员,胸前戴的是党员徽章,言行体现的是党的先进性,只要大家愿意听,咱就讲他一辈子。”郝景泉用他自己的方式体现着一个老共产党员对党的无限忠诚与热爱。